

## Комсомольская жизнь

## В плену текучки

КОМСОМОЛЦЫ КАТАЙСКОГО РАЙОНА В ДОЛГУ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Болхоз «Освобожденный труд» стал государству помощником более половины привлеченного по плану хлеба.

Большая вина за это ложится на комсомольцев, которые не являются организаторами силой в колхозах. Они привыкли с такими изъянами, когда 40—50 трудоспособных колхозников ежедневно не выходят на работу. Больше того, нередко сами комсомольцы отказываются от работы и не выполняют норм выработки. В таких случаях, например, Алексей Ричиков, Николай Акулов, Василий Чистяков, Мария Акулова.

Комсомольская организация и ее секретарь тов. Шелементьев (оча член бюро райкома ВЛКСМ) принципиально относятся к нарушителям Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, районам посланы в помощь организациям лишь... А активисты.

Но ведут комсомольцы и массово-политической работы. За все время отрады в малотехническом комбайнинге, например, произведена одна бензина, «серебряные листки» выходят от случая к случаю.

К сожалению, колхоз «Освобожденный труд»—не исключение. Подобные факты наблюдаются и в других комсомольских организациях. В колхозе «доброполье» секретарь комсомольской организации тов. Янинков не участвует в полевых работах. В колхозе «Союз Советов» в эти напряженные дни, когда дорог буквально каждый час, отсиживаются в коридорах комсомольцы и секретарь организации тов. Прокопьев.

Обеспечено ли столь тревожным положением дел в райкоме комсомола? Николько!

## Две месячные программы

Южно-восточную 29-ю годовщину Октября комсомольцы жажденно торжествуют в станции Шадринск. Совместно в предоктюбровском соревновании признаны комсомольской молодежной brigade тов. Шляхтина, выполнившей месячную программу более, чем на 200 процентов. Товарищ Егор Обухов ежедневно дает по 2,5 и 3 нормы.

## Когда же нам дадут руководителя?

В конце мая первичная комсомольская организация Сухоборского дома пионеров приняла решение о создании кружка по изучению Братского курса истории ВЛП(б). Комсомолцы прошли секреции партпрограммы тов. Храмова выделили руководителя.

Сейчас сев, не до этого,—последовал ответ.

Прощай сев, сенокос, уборка. Наконец, в сентябре партпрограмма выдала нам руководителя кружка тов. Неструева. Но занятия нынешнему не

## Молодая патриотка

Была во стахановской вахте в честь 29 годовщины Октября, сперва рабочий все готово к началу работы. Вставлена первая деталь в стакан, быстро движутся молодые сплавные руки, левчина работает внимательно, сосредоточенно.

Проходит час, и около станка Клава дошла до конца. Мастер цеха тов. Ефимов, как заправлять сверло, правиль но пользоваться инструментом, работать на станке. Девушка сейчас с благодарностью вспоминает о помощи своего первого учителя на заводе.

Т. СКОРОГЛАДСКА.

## Неправильная позиция

28 сентября областной комитет партии принял постановление «о неудовлетворительном состоянии масштабной политической работы на уборке урожая и хлебозаготовках в Мининском районе», в котором указывалось, что районная газета «Красный ура лец» допускает серьезные ошибки в освещении уборки и хлебозаготовок. При резком отставании района от плана и превышением нормы хлебозаготовок газета не только не выявляет причин отставания района, но, наоборот, дезорганизует районную, партпрограмму, не мобилизует ее членов.

Можно было ожидать, что редакция расскажет в газете коммунистам, трудающимся района о постановлении бюро обкома ВЛП(б), вскоре ошибки в работе партийных и советских организаций района и своих собственных ошибок, наполнил районную партийную организацию на их устранение, на борьбу за хлеб. Однако газета умолкла об этом 19 октября за промах хлебозаготовок.

Вместе с тем газета пишет: «Колхоз имени Ленина по хлебозаготовкам занимает последнее место в районе». А этот колхоз к тому времени не слал государству ни одного килограмма.

Обком ВЛП(б) разоблачил антигосударственную практику сдерживания хлебозаготовок в Мининском районе и 19 октября за промах хлебозаготовок.

## Машины с хлебом стоят в пути...

## НОЧЬЮ НА ТРАССЕ ЗВЕРИНОГОЛОВСКОЕ — КУРГАН

День и ночь идут из Курганской земли зерном из губерний Звериноголовского района, граничащего с Казахстаном.

Все трудности 140-километрового пути мужественно преодолеваются шофераами. Многие из них эти расстояния пересекают за 8 часов, доставляя хлеб на пристанционные пункты.

Шоферасты хлебозаготовок тов. Ромашев, Лазарев, Федотов, Аристов и десятка других являются мастерами ночных рейсов. Они хорошо изучили трассу, превзошли норму пробега.

Трехтонка водителя тов. Лазарева вышла из Звериноголовска 1, позже и 7 часов вечера. Через 30 минут машина была уже на складе «Заготзерна» Верхней Алабуги. Но тут произошла задержка. Заведующий складом Банзов проржал ее 3 часа на погрузке.

— Так каждую ночь,—рассказывает тов. Лазарев.

Проблемы водителям жалуются об этом директору зернушного пунка «Заготзерна» тов. Волобуеву, но он исполнения не оказывает. Вместо того, чтобы наложить образцовый пересып на губерни, Волобуев повторяет срывы.

Другой пример. На губернском складе в деревне Прутки шофер тов. Аристов.

В. СКОБЕЛЕВ.

## Усилить контроль за работой автотранспорта

Автомобильный транспорт «Созлозаготранса» призван решать большое государственное дело—оказывать помощь колхозам и совхозам в быстрой перевозке хлеба. Для этого необходимо усилить надзор и контроль за работой шоферов, проводить специальную профилактику в технической части.

Неблагоприятные условия погоды неизменно затрудняют работу автомашин. Однако есть возможность использовать автомобильный парк в полной мере на перевозках хлеба. Для этого необходимо усилить надзор и контроль за работой шоферов, проводить специальную профилактику в технической части.

Факты показывают, что техники строят автомобили самоустроились от этой вредной работы. Вместо беспомощной борьбы с лихачами и преступными отклонениями отдельных шоферов в исполнении своего служебного долга, они поиски проворачивают их, свалив и исподтихи на погоду в плохие дни.

Но, к примеру, в Курганской области. За последние времена она имела из строя около 20 автомобилей, что обясняется варварским использования машин.

Общеизвестно, что с наступлением заморозков колеса теряют антифриз, пристыкают к барабанам и автомобили превращаются в землю. Для того, чтобы в зимнее время после стоянки пустить машину, необходимо привести в порядок отогрев тормозных барабанов и обрубить лед вокруг колес.

Водители Дробышев, Иванов и Телманов не желают утруждать себя работой, «сырывают» машины с места и подождают на погоду в плохие дни.

Но, к примеру, в Курганской области, на погоду автомобили превращаются в землю. Для того, чтобы в зимнее время после стоянки пустить машину, необходимо привести в порядок отогрев тормозных барабанов и обрубить лед вокруг колес.

Водители Дробышев, Иванов и Телманов не желают утруждать себя работой, «сырывают» машины с места и подождают на погоду в плохие дни.

Х. КВИТКО.

## Хлеб идет в отходы

В пяти километрах от районного центра расположены колхозы Залежевского сельсовета. Казалось, что эта близость облегчает осуществление руководства из деятельности со стороны районных организаций. Однако на деле получается обратное.

В дни преоктюбровской лекции колхозы не только не усилили санчу хлеба государству, а, по существу, прекратили ее. Сельхозгартсель имени Вершикова, например, за последние три дня октября склали свое около 5 центнеров. Здесь еще не закончена уборка хлеба.

Находящаяся здесь в качестве представителя райкома партии тов. Голухина не замечает или не хочет замечать противозагонных действий представителей артели Залежево.

Стремление придержать хлеб и не слать его государству наблюдается и в других колхозах. Сельхозгартсель «Самодел» в первую пятницу октября склали государству не больше 10 центнеров в день, много зерна загнило в отходах.

Более 50 центнеров пшеницы и около 30 центнеров ржи под видом «отходов» лежат на складах в сельхозартели «Сычевка». Это зерно должно быть слано государству. Представитель же колхоза Иванов поднялся на его описание. Прикрылся фиктивными актами, Иванов саботирует хлебопасность. На 100 центнеров пшеницы и 50 центнеров ржи под видом «отходов» лежат на складах в сельхозартели «Сычевка».

Весьма странно, что редакция мининской районной газеты в своем очередном номере за 24 октября сообщила мальчишам постановление бюро обкома ВЛП(б) от 19 октября 1946 года. И только за неделю до этого зерно должно быть слано государству. Представитель же колхоза Иванов поднялся на его описание. Прикрылся фиктивными актами, Иванов саботирует хлебопасность. На 100 центнеров пшеницы и 50 центнеров ржи под видом «отходов» лежат на складах в сельхозартели «Сычевка».

Какова же роль местной партийной организации? Здесь достаточно партийных и комсомольских сил, но секретарь партпрограммы тов. Рулаков стоит в стороне от борьбы за хлеб.

И. КИСЕНДЗОВ.

## Бюджет могущества нашей Родины

(Беседа с депутатом Верховного Совета СССР Т. С. Мальцевым)

Трудящиеся Курганской области и сельское хозяйство, увеличенные против прошлого года, на 32,7 процента ассигнования на социально-культурные мероприятия. В соответствии с указанием товарища Сталина большая часть в два раза по сравнению с прошлым годом возросла ассигнования на науку и больше, чем в полтора раза на просвещение. Бюджетные ассигнования также обеспечивают значительное расширение больничных коек и амбулаторной помощи населению.

Верховный Совет СССР одобрил исполнение государственных бюджетов на 1944—45 годы, доходы которых намного превысили расходы. Это—свидетельство высокого патриотического подъема советского народа.

Заседание второй сессии Верховного Совета СССР проходило под знаком чрезвычайного усиления могущества Советского Союза.

\*\*\*

Я был поставлен в кошмар по Сталинским премиям, где мне было вручено удостоверение, нагрудный знак и диплом лауреата Сталинской премии, присужденный за улучшение сортов зерновых и овощных культур, за внедрение в сельское хозяйство и революциями агротехнических методов земледелия, обеспечившие получение высоких урожаев в условиях засушливого Зауралья. Нет слов выражения благодарности товарищу Сталину за щедрую оценку скромного труда колхозного опытника.

На днях я возвратился в родное село. Дома меня ожидали письма избирателей. Я внимательно их рассматривал, дав ответы из запросов своих избирателей. С каждым днем проходит моя связь с избирателями. Только за шесть месяцев я получил от своих избирателей свыше 500 писем.

И. ЗЛОДЕЕВ,  
секретарь «Красного Кургана».

с. МАЛЬЦЕВО, ШАДРИНСКИЙ РАЙОН.

## В библиотеке

В производственных писателях и ученых, в журналах и газетах идет путь молодежи, каждый советский человек имеет право на получение высоких ответов на волнующие его вопросы.

Пензенский библиотечный уровень нашего народа. Библиотеки—могущество пропаганды в масле передовой советской культуры, воспитания советских людей в духе идеалов Ленина—Сталина.

В библиотеке мы читаем, мы слышим. Сотни учащихся студентов и научных сотрудников—активные читатели областной библиотеки, пользующиеся самой лучшей книгой в курганской области. Только за последний год сюда поступило 18239 новых книг. Среди них—произведения русских классиков, новинки советской литературы, технические журналы и статьи. Ежемесячно в читальном зале десятки юношей и девушек готовятся к уроку, лекции, семинарам. Там всегда переданы в эти дни много энтузиастов, привлекаемых членами библиотечной группы. Они всегда переданы в эти дни много энтузиастов, привлекаемых членами библиотечной группы. Они всегда переданы в эти дни много энтузиастов, привлекаемых членами библиотечной группы. Они всегда переданы в эти дни много энтузиастов, привлекаемых членами библиотечной группы.

Радует обилие материалов, красочность национальных выставок. Мы узнаем Курган, Катайск, Шадринск и другие города области через 5 лет. Еще одно полезное начинание осуществила библиотека в 29 годовщину Октября: экспонаты выставки «В помощь воспитанию производительности труда» знакомят рабочих города с новейшими достижениями техники, с научно-техническим опытом передовых рабочих, с новыми методами труда.

Их много—читателей библиотеки. Это люди различных профессий и возрастов. Молодой рабочий мясокомбината Ярослав Андреев любит Шадринскую библиотеку. Частый посетитель библиотеки кузнецкий механического завода Дмитрий Григорьев. Он учится в X классе вечерней школы. После трудового обучения Григорьев направляется в библиотеку, где находит нужные учебники, дополнительную литературу. Он читает Билинский, юношеский и детские.

Заслуга работников библиотеки в том, что они умеют поставить работу с читателем. Заведующая областной библиотекой тов. Хузе сделала удачную попытку в срочном порядке привлечь к работе в библиотеке юношескую артель Залежево. Она глубоко понимает молодость Кургана, как и всю молодежь нашей страны. Это книга о географических подвижках советских юношей и девушек.

Когда молодежь заводится интересом к приставленным книгам, чувствует, что эти юноши и девушки умеют не только самоизвержение, трудиться на производстве, но стремятся расширить свой кругозор.

Ш. ИСТОВИЧ.

С. МАЛЬЦЕВ, ШАДРИНСКИЙ РАЙОН.

У курганских школьников

С воодушевлением готовились школы города к встрече годовщины Октября. Куда ни заглянешь—всюду книги работают. Выставляются последние оценки, подводятся итоги I-й четверти, должны справляться последние познания.

Венчанием школы, ученики 5-го класса 12-й средней мужской школы, встречает праздник с отличными оценками. Учителя школы с гордостью говорят о Вениамине. Он не только отлично учится, но и много читает, интересуется.

Дети из 1-й четверти, доценты, подсчитывают последние познания. Венчанием школы, ученики 5-го класса 12-й средней мужской школы, встречают праздник с отличными оценками. Учителя школы с гордостью говорят о Вениамине. Он не только отлично учится, но и много читает, интересуется.

Дети из 1-й четверти, доценты, подсчитывают последние познания. Венчанием школы, ученики 5-го класса 12-й средней мужской школы, встречаются с отличными оценками. Учителя школы с гордостью говорят о Вениамине. Он не только отлично учится, но и много читает, интересуется.

Венчанием школы, ученики 5-го класса 12-й средней мужской школы,